

二戰援華美軍骸骨移交美方

長眠西藏冰川72年「駝峰航線」英雄終回家

香港文匯報訊 綜合報道，「二戰援華美軍骸骨移交儀式」昨日在四川建川博物館舉行，將28片二戰時期援華美軍骸骨移交給美方。來自美方的代表團，把在西藏林芝波密縣易貢鄉若果冰川沉睡72年的「駝峰航線」美國飛行員遺骸接回家。

據新華社報道，下午3時，建川博物館館長樊建川向美國國防部戰俘及失蹤軍人統計署高級顧問詹姆士·達比移交二戰美軍骸骨，美國駐成都總領事谷立言在骸骨盒上覆蓋美國國旗。外交部美大司參贊井泉與谷立言簽署移交證書。現場全體人員默哀1分鐘。

谷立言說：「多年來，中美兩國圍繞搜尋二戰期間美軍遺骸一直保持良好的合作，對此我們深表感謝。此次的遺骸接回美國後，美方將把遺骸送至相關機構進行比對，進一步核實犧牲者的身份，並告知其家人。」

1993年9月，波密縣當地獵人在人跡罕至的若果冰川海拔4,100米處發現一架墜機和3具遺體，後經中美雙方共同甄別，確認為1943年冬墜毀的C-87型美軍運輸機和機組人員遺骨。兩國後來在北京舉行了隆重的美軍飛行員遺骸交接儀式。由於條件所限，當時並未將大部分飛機殘骸運送回來。

搜尋隊覓獲28片人骨

另據新華社報道，今年6月至8月，搜尋隊沿西藏線進藏，在西藏林芝地區若果冰川尋找到編號為41-24688的C-87型運輸機部分遺骸，並將其收藏到建川博物館的「飛虎奇兵館」展出。此次搜尋美軍飛機殘骸的過程



四川建川博物館館長樊建川(右)將援華美軍骸骨交給美國國防部戰俘及失蹤軍人統計署高級顧問詹姆士(左)。

中，搜尋分隊在墜機區偏西北約200多米冰坡下約六七十平方米的區域中，相對集中地搜尋到28片疑似美軍機組人員的人骨，特別是一隻可以確認為當年機組人員所穿鞋子中有一完整的腳骨。後經鑒定，確定這些遺骸為歐美人種遺骨，並大致認定為3人的遺骨。中方隨後向

美國政府通報了情況。據悉，二戰時期開闢的「駝峰航線」，始於1942年，終於二戰結束，是盟國為給中國輸送戰略物資而開闢的「空中生命線」。美軍飛行員共運送了約65萬噸的戰爭物資，犧牲和失蹤了1,579名飛行員和機組人員。

廣東以色列理工學院12月啟動建院

香港文匯報訊 據新華社報道，記者從廣東省汕頭市獲悉，廣東以色列理工學院建院啟動儀式將於12月舉行，學院籌建工作正加緊進行，爭取明年6月招生、9月開學。

2013年，李嘉誠基金會宣佈捐贈1.3億美元助推汕頭大學與以色列理工學院合作創建廣東以色列理工學院。今年4月9日，教育部批准汕頭大學與以色列理工學院合

作創辦廣東以色列理工學院。今年7月10日，廣東以色列理工學院董事會在廣州正式成立，並召開第一次董事會會議。

創建於1912年的以色列理工學院在生命科學、水資源管理、可再生能源、信息科技、太空工程及醫學等領域具有較強科研水準。創建於1981年的汕頭大學是教育部、廣東省、李嘉誠基金會三方共建的高等院校，也是

全球唯一由李嘉誠基金會持續資助的公立大學。據介紹，廣東以色列理工學院分為南北兩個校區。北校區佔地102.85畝，已完成項目設計方案，計劃於明年6月前基本建成；南校區位於汕頭市大學路南側，佔地約520畝。

李嘉誠基金會主席李嘉誠表示，對廣東以色列理工學院建設充滿信心，希望廣東以色列理工學院籌建各方加強溝通、齊心協力，共同把學院建設成綠色環保節約型校園，全力把學院打造成以中合作的示範項目。

12月，汕頭還將同時舉行中以創新創業科技產業園啟動儀式，並開展中以學術和經貿交流活動。



3名四川遊客發生糾紛，飛機上一片混亂。網上圖片

3客大鬧東埔寨機場被列黑名單

香港文匯報訊 據中通社報道，網絡熱門榜上近日又見一條關於中國遊客不文明行為的消息：由於前排乘客座椅靠背的放置高度影響到後排乘客的進出及入座，3名四川遊客在東埔寨暹羅國際機場的回國航班上相互推搡辱罵，結果被法籍機長「請」下飛機。

據《華西都市報》報道，成都市旅遊局透露，3名乘客施某、高某、袁某已經被列入成都市的遊客「黑名單」。同時，成都市旅遊局正在向四川省旅遊局和國家旅遊局提出申請，建議將這3名乘客納入全國遊客「黑名單」中。

回國航班鬧事 3人被「請」下機

相關旅行社負責人講述了事情經過。3人搭乘的航班為東埔寨吳哥航空K6989航班，準備於19日出發飛往成都。乘客施某(女)登機入座後，將座椅靠背放至最低準備休息，這一舉動影響到後排乘客高某、袁某的進出

及入座。高某在用手提醒對方時，可能觸碰到施某的頭髮，雙方因此發生口角，最終演變成辱罵和推搡。

「法籍機長在了解到情況後，認為這一事件已經嚴重影響到航空安全，並且對他人產生影響，要求要麼讓3名鬧事乘客下機，要麼把自己換了，否則航班不予起飛。」該名負責人說：「我們領隊一直在求情和協調，但是法籍機長堅持認為這種事情不能姑息，3名乘客最終只有無奈下機。」

成都市旅遊局旅遊市場監督管理處處長楊健表示：「屬地旅遊局青羊區旅遊局已經對情況作出認定，一切屬實，這3名遊客不僅進入到青羊區的遊客『黑名單』中，還進入到成都市的遊客『黑名單』中。也就是說，凡是成都市的旅行社或者旅行社協會的相關會員單位，都不再接待這3位遊客了。」楊健表示，根據相關規定，一旦進入到「黑名單」中，相關限制最高期限為3年，嚴重的甚至會影響銀行信貸等。

深下月查交通違法機動車

香港文匯報訊 據中通社報道，深圳交警昨日對外公佈，根據《深圳經濟特區道路交通安全違法行為處罰條例》規定，將從今年11月1日起查處未能在45日內處理交通違法的機動車，罰300元記3分，車輛超過45日違法未處理的依法停駛，違法上路將被處罰、扣車。

深圳自今年11月1日以後機動車發生的交通違法，違法發生之日起超過45日內未處理完畢的，對相關機動車依法停駛；11月1日前機動車發生的交通違法超過45日未處理的，不列入停駛範圍，但機動車所有人、管理人及時處理。現階段查處停駛機動車，暫定為深圳粵B牌

照的機動車在深圳轄區內發生的交通違法。外市車輛外市機動車在深圳發生的交通違法，或深圳粵B牌照的機動車在深圳以外發生的交通違法行為，目前暫不納入查處範圍。

對停駛機動車違反禁行、限行的，依據《處罰條例》第十一條第(四)項的規定，對機動車所有人、管理人處300元罰款；對重中型載貨汽車，依據《處罰條例》第二十四條第一款第(二)項和第二款規定，處1,000元罰款，1年有3次以上的，從第3次起每次出2,000元罰款，同時記3分。

人大招生官員涉受賄2330萬受審

香港文匯報訊 據中通社報道，中國人民大學招生就業處原處長蔡榮生受賄案，涉及金額高達2,330萬元(人民幣，下同)，一共為44名學生提供了幫助。此案信息日前被公佈，將在江蘇南京市中級人民法院審理。

據了解，中國人民大學是中央巡視組在第一輪巡視中唯一進駐的高校，而蔡榮生也成為巡視組離開後第一個被確證協助調查的中層幹部。

南京市檢察院指控，2005年至2013年間，被告人蔡榮生利用其擔任中國人民大學招生就業處處長職務上的便利，以及本人職權或者地位形成的便利條件，接受永華香港集團董事長王某等人的請託，在招錄考生、調整專業等事項上為王某之女等44名學生提供幫助，非法收受王某等30人給予的財物共計2,330.8074萬元。公訴機關認為，被告人行為已構成受賄罪。

湘4官嚴重違紀被除黨籍

香港文匯報訊 據新華社報道，湖南省委常委會議昨日審議批准給予嚴重違紀的中南大學原副校長胡鐵輝，中石油湖南分公司原黨委副書記、總經理徐國才，湖南省司法廳原副廳長萬傳友和株洲市政協副主席王建平4名廳級幹部開除黨籍處分。

經查，胡鐵輝嚴重違反廉潔紀律，利用擔任湖南醫科大學副校長、中南大學副校長的職務便利，在工程建設等方面為他人謀取利益並收受財物。

集團公司湖南分公司黨委副書記、總經理的職務便利，在企業經營管理等方面為他人謀取利益，收受他人財物。

萬傳友嚴重違反廉潔紀律，利用職務上的便利為他人謀取利益並收受財物，違規以發放福利費的名義將國有資產私分給個人。

王建平嚴重違反組織紀律，違規選拔任用幹部，隱瞞不報個人有關事項；嚴重違反生活紀律，利用職權和從屬關係與多名女性發生性關係。



假冒名牌

廣州警方昨日通報稱，在廣州一別墅區內搗毀五處製售假窩點，查獲假冒名牌女式手袋約1,000個，抓獲12名疑犯，總涉案金額為5,000萬元人民幣。

15部門整頓危爆品寄遞物流

香港文匯報訊 據新華社報道，記者昨日從中央綜合治委獲悉，即日起至2016年3月底，中央綜治辦、公安部、工信部、國土資源部、交通運輸部、安監總局等15部門將在全國集中開展危爆物品、寄遞物流清理整頓和矛盾糾紛排化專項行動，整治影響公共安全和社會穩定的各類風險隱患，確保社會大局持續穩定和人民群眾生命財產安全。

據悉，此次專項行動將以健全完善動態化安全監管機制、常態化隱患排查機制、全覆蓋安全責任體系為重點，全面強化各項安全管理措施。在危爆物品方面，將深入清查整治，強化企業主體責任和部門監管責任，全面落實生產、銷售、運輸、存儲、使用等全環節安全管理措施，嚴肅查處違法違規行為，嚴厲打擊涉爆涉危犯罪；在寄遞物流方面，將全面推動落實寄遞物品先驗視後封箱、寄遞物流活動實名登記、郵件快件X光機安檢制度，着力提升行業規範管理水平。



神州快訊

贛一江兩岸燈光秀創健力士紀錄

江西南昌一江兩岸建築燈光秀挑戰「最多建築參與固定性聲光秀」健力士世界紀錄活動昨晚在江西滕王閣舉行，並最終挑戰成功。

挑戰當天，所有在場觀眾在全長八公里，由296棟建築參與聯動表演的燈光秀中，共同見證了成功挑戰「最多建築參與固定性聲光秀」健力士世界紀錄榮譽，以及認證證書頒發的一刻。

據南昌旅遊集團文化旅遊項目管理分公司總經理周源介紹，南昌一江兩岸亮化工程由清華同衡設計院光環境分院聯合歐洲照明協會前主席路易·克萊爾先生共同完成設計。

通過一江兩岸的「閣」、「塔」將南昌歷史與現代銜接起來，營造出白天有滕王閣美景，晚上有景觀燈光觀景的「一江兩岸、閣塔相輝」的獨特景觀。

■文/圖：中新社

愛滋大盜團夥落網 涉案逾20萬

香港文匯報訊 (記者 肖剛 蘭州報道) 4名愛滋病毒攜帶者以鄰里鄉親關係為紐帶，結成吸毒盜竊團夥，自今年8月以來，流竄至甘肅省蘭州市，攀爬室外天然氣、雨水管道以及

防護欄杆進入民宅行竊，作案90餘宗，涉案價值逾20萬元人民幣。

據悉，此次系列盜竊案偵破後，蘭州市公安局便衣偵查大隊七隊協調公、檢、法、司等部門，採取對特殊群體犯罪的聯動執法監管措施，批准刑拘，將4名犯罪嫌疑人員押至監獄傳染病區，不僅減少了再次對社會造成危害，同時也通過隔離關押，對疑犯採取保護、戒毒、治療措施。

■疑犯指認作案現場。本報蘭州傳真

渝破3.4億「炒外匯」騙案

香港文匯報訊 (記者 楊毅 重慶報道) 重慶市北部新區公安分局近日對外通報了一宗涉案3.4億元的「炒外匯」詐騙案，抓獲嫌犯57名。目前，該案犯罪嫌疑人員已被執行逮捕。

辦案警官介紹，重慶北部新區居民李女士是炒股新手，今年4月被一自稱資深股民的網友推薦至一視頻聊天室討教炒股「真經」。結果陷入對方圈套，將100萬元人民幣資金轉入對方推薦的炒外匯平台。沒幾天，李女士便發現平台賬戶不足40萬。李女士意識到被騙，立即將餘款轉出並報警。

杭州文博会吸金逾28億

香港文匯報訊 (記者 高施倩 通訊員 蘇適 杭州報道) 以「融——設計，讓生活更美好」為主題的2015杭州文化創意產業博覽會日前在浙江杭州舉行。本屆文博會共

2,000餘家文創業機構參展，實際成交及意向成交(含項目融資)金額達28.82億元，共有32.68萬人次參加文博會各項活動。

本屆文博會在展陳內容上強調將「文化與科技」、「創意與生活」、「傳承與創新」有機融合，將兩岸相融、古今相融、中西交融，努力以創意附加和設計創新提升人民生活品質。

經過8年發展，杭州文博會已經成為全國四大文化創意產業綜合展活動之一，國際、國內影響力和美譽度逐年提高。今年文博會國際及境外展商比例達到25%，有來自美國、英國、意大利、德國等20個國家的企業和機構參展，是歷屆文博會中規模最大的一屆。

作為海峽兩岸文化創意產業交流觀摩的重要窗口，兩岸文創精品展自去年開始嘗試以交流對話為形式的新型展會模式，以促進兩岸文創企業更深入的交流，2015第二屆兩岸文創精品展規模達1萬平方米，繼續與台灣商業總會共同策展，邀請台華黨、佐茶佑玉、Story Accessory等近200家文創企業，全面實行主題對話交流，從藝、茶、禮、竹四個主題出發設立工藝美學、茶韻生活、文創禮品、手竹青四個主題區，邀請台灣、杭州具有代表性的文創機構和企業，共同詮釋藝的精湛、茶的美學、禮的內涵、竹的魅力，彰顯兩岸藝茶禮竹生活美學理念。

■文/圖：中新社